



## 北京冬奥首金队员都咱黑龙江人！



龙头新闻记者 郭俊峰 摄

生活报讯（记者吕晓艳）记者从省教育厅获悉，5日晚，在北京冬奥会短道速滑2000米混合接力决赛中，中国队以2分37秒348的成绩，夺得本届冬奥会中国体育代表团的首金。夺金的中国队员均出自黑龙江。

武大靖 1994年出生于黑龙江省佳木斯市，短道速滑男子500米世界纪录保持者、奥运会纪录保持者。

北京冬奥会是武大靖第三次冬奥之旅，此前两届冬奥会，他都有不俗的发挥。2014年索契冬奥会，武大靖

七台河市，曾夺得2011年世界短道速滑锦标赛男子500米冠军。

平昌冬奥会，武大靖在世界杯男子500米赛场上向无敌，并最终如愿摘得金牌。

谈到本次冬奥会，武大靖说：“我希望在这个场地当中，我们每个运动员都能取得最好的成绩，让五星红旗升起，让国歌在整个赛场奏响。”

任子威 1997年出生于黑龙江哈尔滨，是中国首位男子短道速滑世青赛全能王。

2018年平昌冬奥会，任子威与队友默契合作，获得短道速滑男子5000米接力银牌，这也是他获得的首枚奥运奖牌。

2019—2020赛季国际滑联短道速滑世界杯德国站男子1500米比赛中，任子威运用套圈战术一骑绝尘，最终夺得冠军。

曲春雨 1996年出生于黑龙江省北安市。

2016年，在短道速滑保加利亚世青赛中，曲春雨打破青少年世界纪录获得500米、3000米接力两枚金牌，并且在1000米决赛中获得冠军，最终成为中国短道速滑队世青赛23年历史上的首位全能冠军。

## 听听冠军父母心里话

## 武大靖母亲

## 希望儿子注意安全 发挥出最好水平

据新华社电（记者张博宇 王帆）决赛中，一度大幅领先的中国队在最后两圈险些被意大利队追上。最后关头，武大靖守住了领先位置，最终帮助中国队以0.016秒的优势惊险夺金。

跌宕起伏的比赛过程也紧紧牵动着远在家乡观赛的亲人。当武大靖第一个冲线的那

一刻，坐在电视前的母亲吕玉香不由得喜极而泣。“很紧张，真的不容易。”她说，“虽然最后的冲刺阶段很惊险，但还好险胜了。”

作为母亲，吕玉香了解儿子经历的伤病、低谷和辛苦。“接下来还有比赛，希望他注意安全，发挥出最好水平，不留遗憾。”吕玉香说。

## 任子威母亲

## 我就相信他们肯定行！

生活报讯（龙头新闻记者李爱民）在中国队率先冲线那一刻，守在电视前的任子威母亲李艳高呼：“我就相信中国团队肯定行！”

这一天，任子威父母把自己关在家里，就想静静地观看儿子的比赛。“每次儿子比赛，我们都是第一个知道成绩的。”李艳说，儿子在国外比赛时，她几乎全程守在网络安全短道速滑滑吧，看文字直播。这次作为东道主，在自家门前比赛，李艳的参与感更强了，全程看直播，团队及儿子的身影成为她眼中最闪耀的光。

当记者与李艳连线时，她还来不及向儿子道喜，亲朋好友已相继上门，拿着事先准备好的烟花爆竹前来祝贺。

## 范可新爸爸

## 女儿多年付出没有白费

据新华社电（记者赵雪彤 王君宝）“今天终于圆了梦！我女儿多年的付出，没有白费，这是喜悦的眼泪。”看到女儿夺冠，范可新的爸爸范忠激动地说。

当天，范士忠早早守在电视机前。看到女儿夺冠，范忠的心情久久不能平静，当全家人都在欢呼时，他偷偷背过身，擦了擦溢满泪水的双眼。范可新母亲聂桂玲难掩激动之情：“我此时此刻相当高兴，我女儿为国争光，是我们一家的喜事。”

在范可新的房间，聂桂玲早早准备了一个“冬奥金牌柜”。“这块儿的位置就是给我们女儿留着的！”聂桂玲说，“女儿，妈妈在家里和家乡人民一起为你祝贺，为你加油！”

## 张雨婷父亲

## 等我国女凯旋 尖椒灌肉安排上

生活报讯（龙头新闻记者张澍）5日进行的北京冬奥会男女混合2000米接力比赛中，来自哈尔滨市的张雨婷在半决赛中登场，和队友携手成功晋级决赛。虽然她在决赛中没有登场，但是帮助老将范可新半决赛节省了体力，一样立了奇功一件。她与队友一同登上了领奖台，拿下中国体育代表团北京冬奥会首金。

赛后，张雨婷的父亲张洪文接受了本报专访。他表示，“期待自己的爱女能在冬奥会结束后，回家吃上爷爷打的饭包与自己做的尖椒灌肉，必须安排上！”

直击冰雪  
“点球”战胜日本队

中国女子冰球队提前晋级八强

6日，北京冬奥运会女子冰球小组赛B组比赛中，中国女子冰球队通过点球大战，以2:1战胜日本队，提前一轮晋级八强。

中国女子冰球队在当日的常规比赛中以1比1逼平日本队，最后经过射门比赛阶段战胜世界排名第六位的日本队，豪取两连胜。

截至目前，中国女子冰球队小组赛两胜一负，提前晋级八强。2月7日，中国女冰将迎战小组赛最后一个对手瑞典队。

龙头新闻记者  
郭俊峰 摄



## 我的冬奥日记

## 在首体见证中国首金



颁奖现场 央视新闻客户端

## 生活报记者 周际娜

5日是短道速滑比赛的第一天。在中国体育代表团此前获得的13枚冬奥会金牌中，短道速滑队贡献了10金，这也让我对今天的比赛格外期待。

傍晚，从主媒体中心乘车半个多小时，来到首都体育馆，奶油色的冰面上，各参赛选手正在进行赛前热身。坐在高高的文字记者看台席上，看不清楚他们的表情，但看台两侧大屏幕上的比赛倒计时，时刻提醒着人们——战斗即将在这里打响。

这是我人生中第一次在现场观看如此重大的比赛，没有电视屏幕尺寸的限制，紧张和刺激似乎也随着眼界的拓宽被成倍放大。范可新、舒尔廷、武大靖、任子威、黄大宪、刘少林、刘少昂……随着这些闪亮的“星星”陆续登场，现场气氛变得越来越燃。弯道，是短道速滑最有魅力的看点，这魅力之中当然也包含着残酷——有5个人在我眼前摔倒。

了出去。镜头之外的他们，起身之后久久地低着头，最后黯然离场。

有人说，短道速滑最大的确定性就是一切都是不确定。

混合团体接力半决赛的一番混战，让等待成绩审议的那几分钟变得格外漫长。我一次次看向右上方的大屏幕，终于盼来了中国队晋级的消息。

决赛，心都快跳出来了！

中国队员交接，我和

周围的中国记者

站起来大

声喊加油，跟以往在电视

机前看比赛不同，这一次，我无比确定，现场的每句

鼓励，每次鼓掌，都会汇聚到中国选手的耳畔……

何其有幸，能在现场

见证北京冬奥会的中国首

金，亲眼看着曲春雨、范可新、武大靖、任子威、黄大宪、刘少林、刘少昂……随着这些闪亮的“星星”陆续登场，现场气氛变得越来越燃。弯道，是短道速滑最有魅力的看点，这魅力之中当然也包含着残酷——有5个人在我眼前摔倒！

见证了这些闪亮的“星星”

陆续登场，现场气氛变

得越来越燃。弯道，是

短道速滑最有魅力的

看点，这魅力之中当然

也包含着残酷——有

5个人在我眼前摔倒！

何其有幸，能在现场

见证北京冬奥会的中国首

金，亲眼看着曲春雨、范可新、武大靖、任子威、黄大宪、刘少林、刘少昂……随着这些闪亮的“星星”陆续登场，现场气氛变

得越来越燃。弯道，是

短道速滑最有魅力的

看点，这